

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 202 (6279). Четверг, 20 декабря 1973 года. Год издания 43-й. Цена 2 коп.

**УСПЕШНОГО
ФИНИША,
ТРЕТИЙ,
РЕШАЮЩИЙ!**

Встречный план строителей

В передвижной механизированной колонии № 1044 проводят большую работу по мобилизации коллектива на изыскание внутренних резервов, направленных на повышение эффективности строительства.

Результатом творческого поиска явились встречные планы, которые приняли все участники ПМК-1044. Они легли в основу встречного плана всей строительной организации, принятого 11 декабря.

Коллектив обязался государственный план строительства - монтажных работ на 1974 год выполнять к 25 декабря, план по росту производительности труда - на 100,2 процента. Кроме того, получить сверхплановой прибыли три тысячи рублей, разработать и внедрить 10 планов НОТ с экономическим эффектом не менее 17 тысяч рублей.

Нет сомнений в том, что строители выполнят свой встречный. Этому будет способствовать рост производительности труда, активизация работы по изучению и внедрению передового опыта, борьба за экономию и бережливость.
Г. СТАНИСЛАВСКАЯ.

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ ПАРТИИ

Трудящиеся Цимлянского района и города Волгодонска большими трудовыми достижениями отвечают на решения пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР.

СИЛА В ЕДИНСТВЕ

С большим интересом наш коллектив встретил сообщение о Пленуме ЦК КПСС, обсудившем проекты Государственного плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета СССР на 1974 год. В речи на пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев рассказал о деятельности Политбюро в области международной политики и отметил, что успехи в мирной инициативе связаны с единством стран социалистического лагеря.

Мы одобряем эту политику и считаем, что единство наших действий в коллективе также является залогом трудовых успехов. Наша бригада работает слаженно, выполняет план и

полна решимости достойно завершить решающий год пятилетки.

А. СЕМЕНОВ,
партгруппорг, водитель
Волгодонского
автопредприятия.

С ПРЕВЫШЕНИЕМ ЗАДАНИЯ

Успешно выполняет государственный план коллектив прядильного цеха. Особенно хорошо трудятся смены мастеров В. В. Грудникова и Л. А. Вноровской. Коллективы смен с большим интересом следят за работой сессии Верховного Совета СССР. Проводились пятиминутки с сообщениями о работе сессии.

Особенно хорошо работали в эти дни прядильницы В. П. Соломатова, В. М. Репина, Г. Л. Борисова,

К. И. Мехведева, Н. Г. Миненко, которые выполнили задания на 120—130 процентов.

Т. ЛЫСОВА,
председатель фабкома
ковровой фабрики.

СЫРЬЕ СВЕРХ ПЛАНА

В дни работы Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР наш участок омыления работал особенно слаженно. Выдано много продукции сверх планового задания.

Мы проводили пятиминутки, на которых говорили о работе Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР. Как депутат и председатель бюджетно-финансовой комиссии горсовета я провел заседание комиссии, которая рассмотрела основные цифры бюджета горсовета на 1974 год.

Г. КЛЮЧИК,
старший аппаратчик
цеха № 1 химкомбината.



НАШИ ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Коллектив Цимлянской ковровой фабрики успешно справился с производственным заданием. За одиннадцать месяцев, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, темп роста производства составил 29,4 процента. Выпуск готовой продукции увеличился на три миллиона 678 тысяч рублей.

Производство ковровых изделий на одном и том же оборудовании превысило плановое задание на 45,1 тысячи рублей. Выработка пряжи на тех же мощно-

стях возросла по сравнению с прошлым годом на 26,8 тонны. Издержки производства снижены на 156 тысяч рублей, что позволило фабрике получить сверх плана 472 тысячи рублей прибыли.

На фабрике освоен выпуск новых видов ковров, ведется большая работа по механизации ручного труда.

Качество выпускаемой продукции значительно повышено. Первосортной пряжи выдано на 2,2 процента, а ковровых изделий на 1,2 процента больше плана.

За весь год предприятие не имеет ни единой рекламации.

В настоящее время коллективом разрабатываются оргтехмероприятия по выполнению государственного плана 1974 года. В будущем году цимлянская ковровицки рассчитывают увеличить объем производства в прядении на 5,2 процента, в ковровом ткачестве — на 8,1 процента.

В. КУЛЯГИН,
начальник планово-производственного
отдела.

Комсомольцы Николай Петрицев и Юрий Альбуков — токари Цимлянского ремонтно-механического завода. Работая на карусельных станках, они выполняют задания своевременно и с высоким качеством.
НА СНИМКЕ: Н. Петрицев и Ю. Альбуков.
Фото А. Бурдюгова.

РЕМОНТУ ТЕХНИКИ — ВНИМАНИЕ

Лучше, чем в других бригадах овощесовхоза «Волгодонской», организован ремонт сельхозтехники в бригаде Александра Ивановича Весталанного.

В готовности пять тракторов, все бороны (85 звенев), три сцепки С-11, 80 культиваторов разных марок.

Добросовестно трудятся на ремонте техники механизаторы А. Я. Карпинский, С. В. Касьянов, А. Г. Третьяков, В. П. Довыденко.

В. ТРОФИМЕНКО.

С районной конференции ВЛКСМ

ПЯТИЛЕТКЕ — ОГОНЬ МОЛОДЫХ СЕРДЕЦ

В «Ленинце» уже сообщалось, что 15 декабря состоялась районная комсомольская конференция, на которой с отчетным докладом о ходе выполнения решений XXIV съезда КПСС и XVI съезда ВЛКСМ и задачах комсомольских организаций выступил первый секретарь РК ВЛКСМ Валерий Власенков.

Цимлянская районная комсомольская организация насчитывает в своих рядах 3800 членов ВЛКСМ, объединенных в 92 первичные комсомольские организации и 115 комсомольских групп, — сказал В. Власенков.

В работе районной комсомольской организации принимают активное участие 86 молодых коммунистов. И все лучшее, что сделано молодыми руками в хозяй-

ствах и на предприятиях района, сделано под руководством коммунистов, при их поддержке.

Более 2000 комсомольцев, юношей и девушек работают в колхозах и совхозах, на промышленных предприятиях, стройках, транспорте. Каждому из них родным и близким стал лозунг «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых». В районе работает 27 комсомоль-

ско-молодежных и партийно-комсомольских коллективов. Комсомольско-молодежная смена прядильного цеха ковровой фабрики под руководством Л. Вноровской включает 27 ударников коммунистического труда, остальные 13 человек борются за это высокое звание. Коллектив является правофланговым в социалистическом соревновании под лозунгом «Дать продукции больше, лучшего качества, с наименьшими затратами».

Комсомольцы колхоза имени Орджоникидзе стали инициаторами соревнования

среди молодежи района за досрочное выполнение планов третьего, решающего года пятилетки. Этот почин нашел широкий отклик среди молодежи колхозов, совхозов, промышленных предприятий района. Инициаторы успешно выполняют взятые на себя обязательства. Доярка Вера Кабанова на протяжении 11 месяцев удерживает первое место в колхозе, налив по 3050 килограммов на каждую фуражную корову.

Отлично поработали на выращивании риса комсомольско-молодежные коллективы мясосовхоза «Дубен-

ковский». Звено Федора Лирика получило по 46,1 центнера риса на закрепленной площади при обязательстве 45 центнеров. Не на много от них отстало и звено, которое возглавляет Иван Зимовцев.

Докладчик отмечает, что не все комитеты ВЛКСМ занимаются созданием комсомольско-молодежных коллективов. Слабо ведется эта работа на ремонтно-механическом заводе, в райбыткомбинате, в торговле, в ряде колхозов и совхозов района.

За отчетный период комсомольские организации района провели заметную

(Окончание на 2 стр.)

С районной конференцией ВЛКСМ

ПЯТИЛЕТКЕ—ОГОНЬ МОЛОДЫХ СЕРДЕЦ

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

работу по совершенствованию социалистического соревнования. Проводились конкурсы на звание «Лучший по профессии» между молодыми пахарями, каменщиками, токарями, слесарями, малярами. Дальнейшее распространение получило движение молодежи за коммунистическое отношение к труду.

И все же в организации соревнования имеются еще серьезные недостатки. Мало внимания соревнованию уделяли комсомольские организации колхоза имени Карла Маркса, мясокомбината «Добровольский», райобъединения «Сельхозтехника». Эти недостатки должны быть изжиты.

Выполняя заветы Ленина, комсомольцы района улучшили за отчетный период идеологическую закалку. Работало 40 политкружков и семинаров, где занималось более 1000 юношей и девушек. В текущем учебном году к работе в политкружках и политклубах привлечено пропагандистами 38 коммунистов, большинство пропагандистов имеет высшее образование, около 850 юношей и девушек учатся в вечерних школах, на заочных отделениях вузов и техникумов.

Много места докладчик отдал анализу работы школьных комсомольских организаций, военно-патриотической и физкультурно-массовой работе комсомола, рациональному использованию свободного времени молодежи. В районе более 3300 юношей и девушек стали обладателями золотых и серебряных значков комплекса ГТО. Тем не менее здесь еще многое предстоит сделать комсомольским организациям, так как этого требуют интересы коммунистического воспитания нового человека.

Прения по отчетному докладу открыл секретарь комитета ВЛКСМ колхоза имени Ленина А. Овчаренко.

— Ударный труд молодых в решающем году пятилетки помог коллективу хозяйства собрать по 24 центнера зерна с гектара, досрочно выполнить годовой план сдачи государству продуктов животноводства: мяса на 133 процента, молока на 103 процента. Досрочно выполнены социалистические обязательства и по продаже яиц государству, — отметил оратор.

В каждом деле есть серьезный вклад молодежи, которая работала на равных с многоопытными ветеранами колхозного производства. Инициатора комсомолка Л. Пономарева получила по 150 яиц на курицу-несушку, перевыполнив взятые обязательства. Молодая доярка О. Медведь надоила по 2600 килограм-

мов молока на фуражную корову. Отлично трудились на полях молодые механизаторы В. Парфенов, М. Коржов, Г. Ромашков, Н. Слезов, В. Борисов и другие. Комитет комсомола колхоза ставит своей задачей улучшение гласности соревнования, регулярного подведения итогов, чтобы каждый юноша и девушка равнялись на передовиков, повторяли их достижения.

Инспектор детской комнаты милиции А. Бендерснова остановилась в своем выступлении на вопросах профилактики правонарушений среди молодежи и подростков. Комиссия по проведению этой работы создана в Цимлянске, было организовано торжественное вручение паспортов юношам и девушкам, проведены молодежные вечера, спортивные соревнования. Решение этих вопросов под силу каждому комитету комсомола. Необходимо также по-прежнему создавать комсомольские оперативные отряды, усилить борьбу с правонарушениями среди молодежи, охранять социалистическую собственность.

О трудовых победах комсомольцев колхоза имени Орджоникидзе на ударной вахте пятилетки рассказала доярка В. Кабанова. Она больше всех в районе надоила молока на фуражную корову — по 3050 килограммов и до конца года намерена увеличить эту цифру. Отлично трудится на МТФ № 3 дояр Н. Холодков, который обогнал многих опытных доярок, надоив почти по 2500 килограммов молока на одну фуражную корову. Высокие показатели в районе по среднесуточному привесу телят добились комсомолки Надя Плетнева и Тая Рябышева — по 920 и 825 граммов соответственно.

Успехи молодых хлеборобов и животноводов стали возможными благодаря совершенствованию организаторской и политической работы комитета комсомола. Ныне в комсомольской организации стоит на учете 119 юношей и девушек, объединенных в 11 комсомольских групп. За отчетный период 16 комсомольцев рекомендованы в партию, многие направлены на работу в животноводство.

Слово предоставляется химику-лаборанту Цимлянского ремонтно-механического завода, депутату городского Совета депутатов трудящихся Л. Турлиной. Она возглавляет в городском Совете комиссию по работе с молодежью. Школа рабочей молодежи в этом учебном году полностью ученокомплектована, в то время, как на ков-

Конференция приняла развернутое постановление по дальнейшему организационно-политическому укреплению комсомольских организаций, воспитанию молодежи в духе ленинских идей, повышению авторитета и боевостности комсомольских организаций.

ровой фабрике, в райобъединении «Сельхозтехника», на заводе цимлянских игристых вин, много юношей и девушек, не имеющих среднего образования. Однако комитеты комсомольских организаций указанных предприятий и учреждений не решают эти вопросы, не наладили контроль за посещаемостью вечерней школы молодыми рабочими. На заводе, например, 13 человек подали заявления на вечернюю школу, но посещает занятия из них только один.

— Комсомольцы Цимлянской средней школы № 1 всю свою деятельность организуют под девизом: «Учиться, работать и жить по Ильичу», — сказала в своем выступлении ученица 10 класса Н. Троян.

Большинство старшеклассников комсомольцев учатся на «хорошо» и «отлично», занимаются общественной работой, учатся в политических клубах, где пропагандистами коммунисты М. П. Богатырева, Н. В. Кондратенко, В. И. Косиков. Комсомольцы ведут шестую работу в пионерских отрядах. Особенно хорошо ведет шестую работу над пионерским классом 9 «Б» класс. Хорошо только то, что комсомольцы с шестовскими предприятми не бывают в школе, не ведут работу вожатых в пионерских классах.

Улучшению работы с пионерами посвятила свое выступление и председатель районного совета пионерской организации, секретарь РК ВЛКСМ Г. Киселева. За последние годы больше проводится выставок технического творчества детей, олимпиад, организовано 25 уголков и музеев боевой и трудовой славы. Эта работа была бы еще более содержательной, если бы комсомольцы хозяйств и предприятий взяли шефство над школами, выделили вожатых производственников.

На конференции также выступили секретарь комсомольской организации райбыткомбината ш в е я А. Землянова, член районного штаба «Комсомольский прожектор» А. Алейников, секретарь комсомольской организации мясокомбината «Добровольский» В. Батанова, секретарь комсомольской организации райбольницы В. Медведева, заместитель заведующего отделом учащейся молодежи обкома ВЛКСМ А. Власенко. В работе конференции принял участие и выступил с речью секретарь РК КПСС А. С. Полуян.

Конференция приняла развернутое постановление по дальнейшему организационно-политическому укреплению комсомольских организаций, воспитанию молодежи в духе ленинских идей, повышению авторитета и боевостности комсомольских организаций.

Партийная жизнь: навстречу конференции

РАЗВИВАЯ ИНИЦИАТИВУ

На XXIV съезде КПСС отмечалось, что для коренного улучшения положения в капитальном строительстве очень многое предстоит сделать партийным организациям, действующим в этой важной сфере народного хозяйства. Партийные организации партактово-строительных организаций и «Главсевкавстрой» в своей практической работе стараются претворять в жизнь решения съезда.

В составе парткома восемь партийных организаций с правами первичных, 10 партийных организаций без прав первичных организаций, три партгруппы. Такая структура парткоманд дает возможность парткому руководствоваться решениями съезда и выпол-

нить поставленные перед строительными и монтажными организациями задачи.

Ответственные участки производства возглавляют коммунисты, подготовленные и преданные своему делу специалисты производства. Среди них: Н. И. Котляров, В. С. Раздобарин, Н. И. Тесля, Ю. Д. Болгов, С. А. Верещагин, В. М. Бутиризов и многие другие. Восемь коммунистов возглавляют строительные и монтажные бригады. Среди них коммунисты тт. В. Ф. Кичик, А. И. Шабала (который является депутатом городского Совета и членом парткома). Они оправдывают то большое доверие, которое оказывают им люди. В свете требования XXIV

съезда КПСС партийные организации развивают активность коммунистов через партийные собрания. Участие коммунистов в обсуждении повестки дня—требование Устава КПСС. Таких коммунистов, как тт. А. Г. Чекалин, Д. И. Журавлев, С. В. Утопов, Г. Г. Прокурин, часто выступают на собраниях, критикуют товарищей за недостатки и упущения в работе, вносят деловые предложения по устранению недостатков. 159 коммунистов участвуют в кружках политического образования, 27 являются пропагандистами, различных школ: экономического всеобщего, комсомольского просвещения, коммунистического труда. Семь человек участвуют

Воронеж. Здесь сооружается самый крупный в Европе завод алюминиевых конструкций. Его проектная мощность — 18 тысяч тонн конструкций и 500 тысяч квадратных метров трехслойных стеновых панелей в год.

Монтаж технологического оборудования, поставленного Японией, осуществляется при содействии японских специалистов.

На снимке (слева направо): японские специалисты К. Фудзисе, Ж. Кубота и руководитель монтажных работ завода В. А. Королевский.

Фото В. Коженикова. Фотохроника ТАСС.



РЕАЛЬНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ

По итогам первых двух лет пятилетки розничный товароборот городского торгового предприятия увеличился на 1615 тысяч рублей, или на 10 процентов. Укрепилась материально-техническая база торговли, увеличилась торговая площадь магазинов. Значительно возросло число магазинов, применяющих прогрессивные формы обслуживания.

На третий год пятилетки работники торгового предприятия брали такие социалистические обязательства: выполнить план розничного товарооборота 29 декабря, снизить издержки обращения на 0,03 процента к товарообороту, обеспечить дополнительные закупки товаров на 1800 тысяч рублей. Со своими обязательства-

вами коллектив горторга справляется успешно. План товарооборота за одиннадцать месяцев выполнен на 102,2 процента. Продано товаров населению сверх плана на 370 тысяч рублей. Издержки обращения снижены на 0,03 процента к товарообороту. Закуплено товаров сверх фондов на ярмарках на 1900 тысяч рублей.

Отдельные коллективы уже завершили свои годовые задания по товарообороту. Это магазин № 1 (директор тов. Колесников, партирупорт тов. Лебедев и председатель местного комитета тов. Мкртчян), выполнивший годовой план 21 ноября. 13 декабря завершил годовой план коллектив магазина № 9

(директор тов. Гордиенко). Успешно справились с заданием по товарообороту за одиннадцать месяцев коллективы магазинов № 25, № 25, 16, 24, 8, универмага.

Коллектив магазина № 25 (директор тов. Русина, председатель местного профсоюза тов. Нестеренко) удерживает по результатам работы за одиннадцать месяцев Красное знамя горторга.

Работники городского торгового предприятия все усилия к тому, чтобы выполнить годовой план товарооборота не 29 декабря, как предусматривалось обязательствами, а 26 декабря.

Н. ПЕРСИДСКАЯ,
начальник планового отдела горторга.

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА ТРУДА

На своем рабочем собрании, которое состоялось в красном уголке второго участка ЦМК-1044, строители чествовали победителей решающего года пятилетки.

Председатель стройкома В. Я. Шевченко приглашает на сцену лучших людей, поздравляет с блестящим завершением решающего года пятилетки и вручает им знаки «Победитель социалистического соревнования в 1973 году».

Высокой награды удостоены А. И. Марченко, Т. З. Щербаков, И. М. Токин, В. Е. Гурьев, Е. И.

Тагиров, Н. З. Морозов и многие другие.

Многие из них трудятся в счет четвертого года пятилетки, а такие товарищи, как А. И. Дегтарев, Н. П. Морозов, Т. З. Щербаков, достигли рубежа 1975 года. Их работа характеризуется не только быстрыми темпами, но и высоким качеством.

Награда, которой удостоены лучшие строители, это не только благодарность Родины за добротный труд, но и своеобразный старт к новым трудовым победам.

Г. СТАНИСЛАВСКАЯ,
наш внеш. корр.

Письма рабочих

ПОБЕЩАЛИ И ЗАБЫЛИ

На комбинате строительных материалов № 5 еще летом построили специальное помещение для дежурных охранников. Но при первом же дожде вся вода проникла внутрь. Об этом было заявлено администрации, которая пообещала укрыть помещение как следует.

На дворе зима. А крыша у нас, что решето. Может, и правда обещанного три года ждут?

В. ПОПОВА, Л. МОЛЧАНОВА, Л. ШЕВЦОВА, М. ЕРОХИНА — охранники.

ШРМ, в вузах — 11. Но в то же время 72 коммуниста не имеют у нас среднего образования, над чем и работают сейчас партийные организации.

Своеобразной формой развития активности и инициативы коммунистов является собеседование коммунистов по обмену партийных документов. Все коммунисты парткома прошли собеседование в городском комитете КПСС, показали свое единство с Ленинской партией и с нетерпением ждут того момента, когда им будут вручены новые партийные билеты.

Еще одна из форм, способствующих повышению инициативы коммунистов, — это проведение идеологических планерок. Вначале их проводили только в СУ-31, а теперь по рекомендации парткома они найдут пропи-

ску и в ВУМСе. Составлен план проведения планерок на весь 1974 год.

Если говорить прямо, от чего повышается активность коммунистов, так это от контроля, исполнения принимаемых решений и от того, как спрашивает партийная организация с коммуниста за порученное ему дело. Партком, партийные организации заслушивают на своих заседаниях отчеты коммунистов о соблюдении Устава КПСС, требований XXIV съезда, норм партийной жизни.

По этим вопросам были заслушаны коммунисты В. К. Клейменов, Э. Д. Рейхерт, А. В. Немчицкий, В. Ф. Рыкунов.

О том, какова активность коммунистов в претворении в жизнь решений ЦК КПСС, говорит тот факт, что с момента выхода в свет Постановления ЦК

КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦБ ВЛКСМ коллектив и в а м и строителей и монтажников подано — 851, а внедрено — 715 предложений и получен экономический эффект в сумме 565,7 тысячи рублей. Весомый вклад в копилку предприятий внесли коммунисты. На их счету 362 предложения. Среди них 22 — лучшие рационализаторы, а также коммунисты, как С. А. Миненко, А. И. Сязип, В. Д. Кулагин внесли по пять и более предложений.

Работа по усилению режима экономии и бережливости продолжается. И в том, что эта борьба за бережное расходование материалов, поиск неиспользованных резервов производства, экономию рабочего времени, стала поистине массовой, — заслуга коммунистов, уделяющих по-

стоянное внимание этому вопросу.

Вся проводимая партийным работам, партийными организациями направлена на активность коммунистов в выполнении поставленных задач. И это стало результатом того, что на календаре участка ВУМС — март месяц 1974 года, УНР-101 — февраль 1974 года, а коллектив СУ-31 выполнил годовое задание по генеральному подряду 14 декабря 1973 года.

На отчетно-выборном собрании 13 ноября коммунисты высказали критические замечания по улучшению работы парткома, партийных организаций. Эти замечания обобщены, разработаны мероприятия и утверждены на заседании партийного комитета и приняты, как программа к действию.

Н. САВОЩЕНКО,
секретарь парткома.



БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС

Советский народ горячо одобряет решения Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР.

На улицах стемнело, а в окнах агентства «Союзпечать» ярко горит свет. Идет политинформация. Жизненная и интересная тема «Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1974 год».

Работники агентства ознакомились с итогами развития народного хозяйства СССР за 1973 год и три года пятилетки. С интересом прослушали о развитии промышленности, сельского хозяйства, транспорта и связи в 1974 году.

Большой интерес вызвал раздел о повышении уровня жизни народа. Все рабочие, служащие агентства одобряют генеральную линию нашей Коммунистической партии в области внешней и внутренней политики, гордятся достижениями советского народа в выполнении решений XXIV съезда КПСС.

Еще больше они гордятся планами на 1974 год, где в центре внимания — забота о нашем советском человеке.

После информации я попросил коммуниста шофера В. А. Закурко высказать мнение о работе сессии Верховного Совета СССР. Валерий ответил: «Я целиком и полностью одобряю наши планы на 1974 год. Чувствуется постоянная забота партии и Советского государства о повышении жизни и о уровне нашего народа. Вот и сейчас намечено повысить зарплату некоторой части населения, в том числе и по нашей Ростовской области».

Можно с уверенностью сказать, что Валерий Закурко высказал общее мнение работников агентства «Союзпечать».

В. АННЕНКОВ,
наш внешт. корр.

ЗИМОВКЕ НА ФЕРМАХ — ВЫСОКУЮ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ!

НАДОИ РАСТУТ, А ТОВАРНОСТЬ ПАДАЕТ

Доярки винсовхоза «Цимлянск» надоили на фуражную корову за одиннадцать месяцев по 2964 килограмма молока при плане 2550. Выполнив годовое задание на 116 процентов, они перекрыли прошлогодний уровень производства молока на 111 килограммов.

Растет продуктивность коров на фермах совхоза и в настоящее время. Так, во второй месяц зимовки скота на каждую фуражную корову здесь надоено по 183 килограмма молока — на 23 килограмма боль-

ше, чем было надоено в октябре.

Самых высоких надоев в районе добилась передовая доярка этого совхоза М. А. Гребенюк. От каждой коровы она надоила за 11 месяцев по 3030 килограммов молока при годовом обязательстве 2050.

Ее примеру следует вторая доярка винсовхоза В. Я. Игнатовская, надоившая в своей группе по 2943 килограмма молока на фуражную корову (пятое место в районе).

Высоких надоев добиваются и другие доярки сов-

хоза, но товарность молока здесь самая низкая в районе — 33 процента. Это является следствием низкого качества молока, плохой организации первичной обработки этого продукта в совхозе.

Труженики фермы совхоза медленно ведут и сдачу молока государству. За текший период здесь надоено всего 919 центнеров молока (116 процентов к плану), а на молокоприемные пункты отправлено только 301 центнер.

Растет в совхозе и поголовье свиней, однако на

ферме имели случаи падежа животных. Если в прошлом году в это же время доярки и свиноводы совхоза полностью сохранили стада, то в нынешнюю зимовку здесь уже пало 12 голов крупного рогатого скота и свиней.

В период зимнего содержания животных труженики фермы винсовхоза «Цимлянск» должны приложить максимум усилий, чтобы закрепить достигнутые успехи, сохранить стадо и ускорить темпы сдачи молока государству.

В. СЕМЕНОВ.

Евгения Давыдовна Нибус и Ольга Григорьевна Ермилова из птицевосхоза имени Черникова — опытные птичницы. От 10 тысяч кур-несушек они ежедневно получают более чем по семь тысяч яиц.

В период подготовки к XXXIII районной партийной конференции Е. Д. Нибус и О. Г. Ермилова смело берут на вооружение передовые методы труда, не жалеют своих сил и энергии для достижения новых трудовых побед.

НА СНИМКЕ: Е. Д. Нибус и О. Г. Ермилова за сбором и укладкой яиц.

Фото А. Бурдюгова.

ВНИМАНИЕ! ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

Продукции больше, затрат меньше

Бригадир птицевосхоза имени Черникова В. Лигер делится опытом клеточного содержания несушки

Птицеводством в совхозе имени Черникова начали заниматься в 1966 году. Велось оно на низком уровне. Яйца и птице мясо обходились очень дорого. Беспрерывно за развитие отрасли взялись в 1967 году. К этому времени насчитывалось 26 тысяч кур-несушек. А годовой объем яйца составил 1597 тысяч штук.

Минуло несколько лет, и у нас уже около 80 тысяч кур-несушек. Большую роль в развитии производства сыграл перевод птицы на клеточное содержание, осуществляющийся в основном в 1969—1970 годах. Совхоз не имел в то время возможности получить батарейные клетки промышленного изготовления. Поэтому решили временно установить немеханизированные упрощенные деревянные клетки вместо

напольного содержания.

Это позволило разместить в каждом птичнике вместо 8—10 тысяч кур-несушек 30—33 тысячи. Стоимость птицеместа при этом снизилась на 30—35 процентов. Кроме этого, внедрение деревянных клеток позволило увеличить количество производимой продукции. Если ранее один птичник за год давал 800—900 тысяч, то сейчас тот же птичник дает 5—5,5 миллиона яиц.

В настоящее время в совхозе идет замена деревянных клеток механизированными типа КБН. Это дает возможность повысить производительность труда в два раза и сократить рабочую силу. Сейчас клетками КБН оборудованы три птичника и идет реконструкция четвертого. Обслуживать птицу стало легче, продукция поступает больше.

Уже построили свой инкубаторий, который скоро вступит в строй. Это позволит значительно снизить себестоимость выводимого молодняка цыплят и утят. Благодаря улучшению условий содержания кур повысилась яйценоскость, заметно снизилась себестоимость яйца. Сейчас себестоимость тысячи яиц не превышает 58 рублей.

Специалисты совхоза неутомимы в поисках путей расширения производства, повышения его экономической эффективности. Они, например, решили проверить возможность увеличения плотности посадки птицы в клетках и использовать это как временную меру для увеличения количества птицемест.

В птичнике, где в каждой клетке вместо шести кур сидело семь и где проведена подсадка кур,

получено на один миллион яиц больше. Состояние несушек было вполне удовлетворительным.

За последние три года продуктивность птицы в совхозе возросла с 164 штук яиц до 191 на несушку. Рентабельность производства повысилась на 24 процента.

Для достижения намеченных целей весьма важен такой резерв, как лучшее использование несушек. Специалисты еще раз проверили возможность предприятия, сделали соответствующие расчеты и только после этого было принято решение о продлении срока эксплуатации несушек.

Сейчас улучшаются условия их кормления, температурно-влажностный режим в помещениях и освещенность.

В хозяйстве проводится профилактика респираторных заболеваний птицы аэрозолями, постоянно проводится дезинфекция птицеводческих помещений, яйцетары и инкубационного яйца.

Несмотря на напряженные планы, большинство птичниц выполняет и перевыполняет месячные, квартальные и годовые задания, стремится достичь

высоких показателей по яйценоскости кур, валовому сбору яиц, экономии кормов, сохранению птицы. Они активно участвуют в общественной жизни коллектива: так птичница маточного стада М. Попова получила на курицу-несушку за 11 месяцев 215 штук яиц, Н. Мамонова — 198, Л. В. Сорокина — 184. Ближних к этим показателям добились многие птичницы нашего совхоза.

Важный вклад в совершенствование механизации и автоматизации производственных процессов и условий содержания птицы внесли многие работники птицевосхоза. На птицевосхозе полностью механизированы процессы поения, кормления и навозоудаления.

Корма доставляются в птичники специальной автомашиной «ЗСК-10» и загружаются в бункера «Б-6», откуда шнеками подаются в смеситель, где добавляются все необходимые компоненты. Тщательно перемешиваются и скребковыми транспортерами подаются в бункера клеточных батарей, раздаются птице. Одновременно с раздачей кормов происходит сбор яиц.

В. ЛИГЕР,
бригадир промышленного стада кур-несушек.

СМОТР - КОНКУРС

Решением Волгодонского горисполкома в городе объявлен смотр-конкурс на лучшую организацию по пропаганде гражданской обороны в культурно-просветительных учреждениях.

Цель конкурса — широкая квалифицированная пропаганда политики Коммунистической партии и Советского правительства по укреплению и совершенствованию гражданской обороны, улучшение воспитания трудящихся, особенно молодежи, на славных традициях Советских Вооруженных Сил, в том числе и на традициях гражданской обороны, пропаганда среди населения высокой эффективности и средств и способов защиты советского народа от оружия массового поражения.

Основными критериями оценки работы являются: полнота, высококачественное выполнение мероприятий по пропаганде гражданской обороны, предусмотренных в специально разработанных по этому вопросу планах или в общих планах работы каждого учреждения, умелое использование разнообразных форм и способов устной и наглядной агитации для пропаганды гражданской обороны. Это тематические вечера, лекции, доклады,

вечера вопросов и ответов, викторины, устные журналы, киносеансы, кинофестивали, наличие постоянных выставок, стендов, коммат или уголков по гражданской обороне и высокое качество их оформления.

Необходимо также уметь пропагандировать литературу по гражданской обороне, организовывать читательские конференции, книжные выставки, оформлять стенды с обзорами, аннотациями, использовать в целях пропаганды гражданской обороны и обмена опытом сведения местных периодических печатных и радиовещание.

Смотр-конкурс проводится с 1-го ноября 1974 года.

Для победителей устанавливаются денежные и другие премии в размере от 150 до 1000 рублей. Итоги конкурса будут подводиться комиссией в октябре будущего года.

Долг каждого работника культуры принять активное участие в пропаганде гражданской обороны и добиться высоких показателей в проводимом смотре-конкурсе.

А. ГУРОВ,

начальник штаба гражданской обороны города Волгодонска.

В ногу с жизнью

Свой выбор, с кем идти, Алексей Игнатьевич Кравченко сделал еще в канун Октябрьской революции, в окопах империалистической войны. С тех пор он всегда шел в ногу с Октябрем: участвовал в гражданской войне, устанавливая Советскую власть на Дону, в Великую Отечественную с оружием в руках отстаивал завоевания Октября, а в мирное время украшал нашу донскую землю садами и лесами.

Наш корреспондент попросил жителя станции Романовской А. И. Кравченко поделиться воспоминаниями о прошлом:

— Ранения, контузии, отравление газами — все это пришлось мне пережить в империалистическую войну. И когда к нам в окопы стали попадать листовки и брошюры, которые рассказывали о том, в чьих интересах идет эта война, и призывали повернуть оружие против царского самодержавия, мы, солдаты, уже инстинктивно взглянули на происходящие события. Весть о свержении царского правительства встретили с радостью.

В январе 1918 года я прибыл в свой родной хутор Мокро-Солонный. На Дону разгоралась гражданская война. И если мы не хотели воевать за паря и богатых, то новую жизнь должны были отстаивать с оружием в руках.

В апреле вместе с другими хуторянами, также недавно вернувшимися с фронта, я вступил в ряды красных партизан.

Наша группа добровольцев вошла в отряд, которым командовал А. А. Черников. Не раз приходилось нам отстаивать от бело-гвардейцев станцию Романовскую. Основные дейст-

вия нашего отряда происходили на левобережье Дона, которое пытались захватить белобандиты.

Позже вместе с другими хуторянами воевал я в составе шестого Сальского полка, которым командовал товарищ Скиба.

У нас был большой эшелон — 64 вагона. В нем находилось продовольствие, казначейство, боеприпасы. Для противника представлялось очень заманчивым захватить этот эшелон.

И вот у одной из станций машинист сообщил, что из-за отсутствия угля паровоз дальше двигаться не может. Не оставлять же все это врагу? И красноармейцы, буквально облепив вагоны, толкали их по рельсам. Было холодно, трудно, но все же увели эшелон со станции.

Окончилась гражданская война. Я мог вернуться к своему любимому делу — заняться разведением леса в Сальском лесничестве. До революции мне приходилось работать там по найму, и дело я знал.

А в 1929 году вступил в колхоз «Цимлянская

дружина», который позднее вместе с другими хозяйствами вошел в состав укрупненного колхоза имени Черникова (ныне совхоз имени Черникова). Здесь меня избрали заместителем председателя колхоза. Трудное было время. Работали безразличная дни и ночи.

После окончания курсов агрономов вся моя жизнь была связана с выращиванием лесонасаждений. Но мирный труд был прерван Великой Отечественной войной. И снова встал на защиту родной страны.

От Воронежа через Белоруссию дошел я до Берлина в составе военно-строительного отряда. Мы строили и ремонтировали мосты. Особенно трудно было в Белоруссии, которая изобиловала непроходимыми болотами. Бревно к бревну укладывали мы, надежно скрепляли, чтобы смогли пройти люди и техника.

И сейчас отчетливо сохранилось у меня в памяти, как строили мост через реку Сорж под Гомелем, ремонтировали мост через Вислу в Варшаве, прокладывали два наплавных через Одер. И все делали ночами, в воде, под обстрелом.

День победы встретил в Берлине. И там тоже пришлось потрудиться на строительстве и восстановлении мостов. У меня хранится нагрудный знак «Отличный сапер», медали «За взятие Берлина» и «За победу над

Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», три правительственные благодарности за взятие штурмом немецких городов, две юбилейные медали.

В июле 45-го демобилизовался. И снова работал в родной лесной стихии. Должность моя называлась агролесомелиоратор. Обслуживал 37 колхозов Мартыновского района, руководил посадкой и выращиванием лесозащитных полос. И обучал в то же время людей лесомелиоративным работам, чтобы в каждом колхозе был человек, понимающий, знающий лес.

С 1948 года живу в станции Романовской. Был мастером лесокультур при Романовском сельском Совете.

Сейчас иду по станции, смотрю на шумящий листвою парк и вспоминаю, как сажали мы хрупкие, тонкие саженцы. Привлекали в основном дошколяток, учащихся. Лопатами рыли ямки. На корыслах носили воду для полива.

Саженцы прижились, и ныне шумят листвою высокие клены и вязы. И слышится мне в шелесте далекого эхо сражений за нашу Советскую власть и предупреждение ее врагам. Да, наша страна, преодолев все трудности войны и разрухи, уверенно смотрит вперед. И я счастлив, что с первых шагов молодой республики Советов шел вместе с ней к достижению побед.

Редактор В. АКСЕНОВ.



Молдавская ССР. Коллектив эмальщика Тираспольского завода металлических изделий имени П. В. Добродеева обязался выпустить в нынешнем году триста пятьдесят тонн эмальрованной посуды. Это — чайники, кастрюли, миски, кружки. На снимке: работница завода Лидия Клец показывает образцы посуды. Фото Е. Драйшнера. Фотохроника ТАСС.

В товарищеских судах

НАКАЗАНА ЗА БЕСПЕЧНОСТЬ

Квартиросъемщица Шиколенко, проживающая в доме № 79 по улице Горького, безответственно отнеслась к сохранности предоставленной ей государством квартиры. В результате не-

брежного обращения, она залила водой находящееся этажом ниже помещение.

Товарищеский суд жилищно-коммунального отдела химвкомбината рассмотрел поступок Шиколенко и вы-

нес ей общественное порицание с опубликованием его в газете «Ленинец».

Д. ОНУЧИН,

председатель товарищеского суда.



КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5

требуются на постоянную работу рабочие следующих профессий:

инженеры-технологи или техники-технологи, знакомые с деревообрабатывающим производством, электросварщик, бетонщики, бульдозерист, арматурщики, слесари по ремонту деревообрабатывающих станков и оборудования, разнорабочие.

Одиноком предоставляется общежитие, семейным — квартиры в порядке очереди в течение трех лет.

Обращаться в отдел кадров бетонного завода, или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45. Администрация.

ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОБАЗА № 1

приглашает на постоянную работу: автослесарей, токарей, мойщик автомобилей, механика.

За справками обращаться в отдел кадров автобазы № 1 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

В ПОРТ ВОЛГОДОНСК

требуются на постоянную работу: плотники, жестянщики, слесари-сантехники, электрослесари.

Оплата труда повременнопременальная. В порту имеется общежитие и столовая.

Обращаться в отдел кадров порта или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

ТРЕСТ «ВОЛГОДОНСКМЕЖРАЙГАЗ»

предлагает всем гражданам, проживающим в частном секторе городов Волгодонска и Цимлянска и желающим газифицировать квартиру в 1974 году, записаться на очередь по месту жительства в тресте «Волгодонскмежрайгаз» или в Цимлянском участке газового хозяйства.

Запись принимается до 1 января 1974 года. Администрация.

ТЕЛЕФОНЫ: редакция — 29.89; зам. редактора, отдела партийной жизни и сельского хозяйства — 26.44; ответственного секретаря, отдела писем — 24.24; промышленного отдела в бухгалтерии — 24.49; корректорской — 26.31; типографии — 24.74.

В ЦИМЛЯНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 1

Итоги соревнования

В конце каждой недели на общешкольной линейке подводятся итоги соревнования классных коллективов по успеваемости.

На последней линейке первое место присуждено 9 «Б» классу, которым руководит Наталья Михайловна Тухжанен. В течение учебного года класс чаще всех удерживает вымпел передового.

В школе учрежден и переходящий вымпел «За чистоту класса». По праву он также вручен коллективу этого класса.

За честь коллектива

Прошли городские соревнования школьников Цимлянска по стрельбе из мелкокалиберной винтовки.

Честь коллектива школы № 1 защищали десятиклассники Иван Фрик, Владимир Подгорный, девятиклассники Наталья Дедова, Сергей Василенко, Борис Высоккий и Александр Мальцев.

Команда выступила успешно, заняв первое место. Лучший результат у Бориса Высоцкого — 74 очка из 100 возможных. Второе место заняла команда Цимлянской средней школы № 3.

Экскурсоводы музея

Еще в дни летних каникул ученики 7 «Б» класса под руководством учительницы истории Таисии Ильиничны Коротковой много поработали, чтобы привести в порядок экспонаты краеведческого музея школы, обновить стенды. Эту работу они продолжили в

учебном году. Теперь музей снова открыт.

В музее побывали туристы с турбазы «Чайка», учителя школ области, которые принимали участие в кустовом семинаре. Экскурсоводами во время приема гостей были учащиеся этого класса Л. Шепелева, Л. Малева, В. Мирошниченко, С. Крахмалец и другие ребята.

В гостях у героя

Пионерский отряд имени Марата Казея побывал в гостях у Героя Советского Союза Стефана Яковлевича Гладкова, проживающего в хуторе Погожеве.

Ветеран рассказал пионерам о героизме советских воинов, с ходу взявших крупнейшую водную преграду в Европе — Днепр, подарил школьникам экспонаты для краеведческого

музея. Отряд наметил также побывать в домике Буденного в Сальском районе.

Конференция отцов

В школе уже становится традицией проведение конференций отцов. По инициативе дирекции и родительского комитета, руководит которым Д. Г. Петренко, такая конференция недавно была проведена во Дворце культуры «Энергетик». Присутствовало около 300 человек.

Доклад о воспитании школьников сделала директор школы Н. В. Кондратенко. Интересными были выступления В. И. Петухова, Н. В. Галюченко, работника райвоенкомата тов. Черныш и других.

И. ДЕДОВ,

ученик 7 «Б» класса.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич